

不忘先烈抛忠骨 弘扬中华民族魂

——薛城区实验小学开展“清明祭英烈，共筑中华魂”系列主题活动

为传承铁道游击队的红色文化，缅怀革命先烈，铭记革命历史，薛城区实验小学少先大队部组织全体少先队员开展了“清明祭英烈，共筑中华魂”的系列主题活动。我校利用升旗仪式动员全体师生通过网络向革命先烈献花祭奠，撰写感言体会等方式，表达对先烈的敬仰。队员们在中队辅导员的组织下，通过网上祭奠，感怀先烈功绩，追思先烈遗志，并身体力行，倡导大家从自己做起，从现在做起，文明低碳祭扫，用健康、环保、文明的祭扫引领文明新风尚。

4月1日，在少先大队部的组织下，200余名少先队员代表一行来到临沂烈士陵园，丰碑巍峨，浩气长存，队员们心情激动，思绪万千。队员代表敬献鲜花，全体师生向革命先烈默哀。队员们重温了入队誓词，铿锵有力的声音响彻每一个角落，他们将用坚定的信念和坚强的意志捍卫烈士们的荣誉，用坚持不懈的努力传承烈士们的革命事业。最后辅导员致辞，激励队员们缅怀先烈，做美德少年，为实现伟大的中国梦而努力学习！仪式之后，队员们主动投入到垃圾捡拾的绿色行动中。

这次祭扫活动，将中华精神印刻在所有队员的心中。他们会铭记历史，弘扬民族精神，努力学习，勤奋进取，做一个积极向上、热爱生活、热爱祖国的新时代好少年。

(张令芳)

缅怀先烈先贤 坚定理想信念



3月30日下午，市中区建设路小学组织400余名少先队员怀着对革命先烈的崇敬之情，来到枣庄烈士陵园，为革命先烈扫墓。缅怀革命先烈，追忆革命历史，接受革命洗礼，培养爱国情怀。

烈士墓前，全体少先队员们庄严宣誓，立志好好学习，报效祖国。通过祭奠活动，学生们深深懂得了生命的可贵，懂得了如何珍惜来之不易的美好生活，纷纷表示要继承革命先烈遗志，做一个热爱祖国、热爱民族、热爱人民、心怀感恩、积极向上的好少年。

(马瑞 韩涛 摄影报道)

缅怀先烈 励志奋进 ——解放路学校开展清明节祭扫烈士墓活动

清明节是中国传统节日，也是祭奠先人的日子。清明节来临之际，为对学生进行革命传统教育和爱国主义教育，祭奠英烈，弘扬民族精神，枣庄市解放路学校五六年级师生和校德育处领导二百余人徒步十余里路，来到枣庄烈士陵园开展缅怀先烈祭扫活动。

在庄严、肃穆的纪念碑前，少先队员代表向革命烈士纪念碑敬献花圈，寄托哀思，少先队员代表发言，全体师生在哀乐声中向革命烈士默哀，德育处主任向全体少先队员致词，然后同学们在辅导员朱老师的带领下庄严宣誓。随后大家怀着崇敬的心情瞻仰烈士墓碑，在烈士墓前献上了自己精心制作的白花。

这次活动，让少先队员们接受了一次爱国主义、革命传统教育，队员们深刻地认识到，今天的幸福生活来之不易，是无数革命烈士用鲜血换来的，要牢记历史，不忘过去，勤奋学习，用自己的实际行动告慰先烈的英灵！

(史桂卿)

枣庄九中学科联赛开赛啦！

为进一步提高学生的学业水平考试备考意识，引导学生科学有效地进行学科备考，系统地梳理知识点，掌握正确的做题方法，枣庄九中特举行学科联赛。

为保证学科联赛的顺利进行，学校成立了学科联赛组织机构，召开学动员大会，公布学科竞赛实施方案，

按照学业水平考试的标准命制各科竞赛试题，组织教师阅卷，登录成绩，展示优秀试卷，召开学生备考经验介绍会，为即将到来的山东省学业水平考试做好充分地准备。日前，学科考试动员大会已召开，并按计划开展了政治学科的竞赛。学生的学习热情普遍高涨，收到了较好效果。(徐晓红 张齐)

文明齐步走 路队展风采

为提升学校路队建设特色，日前，枣师附小举行了“最美路队”展示活动。活动开始前，学生工作处通过公开申报，跟踪指导，确定了三年级一班、四年级一班、五年级五班、六年级二班作为“最美路队”展示班级。展示中，同学们抬头挺胸，精神抖擞，队伍整齐，有的班级背诵《安全三字歌》，有的班级背诵《三字经》，有的班级背诵《笠翁对韵》，把路队与传统文化紧密结合，特色鲜明，为全校班级提供了学习的样板。李天翼校长、邵明副校长、全体班主任和三到六年级全体学生参加观摩。学校将路队管理纳入班级管理考核和学生文明行为成绩评定，引导学生头戴小黄帽，走在安全通道内，班班相连，有序离校，抓实了放学路队工作，培育了学生心有集体，文明守序的素养。

通过加强对学生路队的管理，整齐有序、班班相连的放学路队现已成了一道靓丽的风景。既保障了学生安全，消除了安全隐患，又展示了学校文明形象和学生素质风采。

(孙守民 刘燕)

沐浴朝阳润泽学梓 快乐运动幸福成长 ——东湖小学举办首届春季亲子阳光体育节

3月31日，东湖小学首届春季亲子阳光体育节在学校操场拉开帷幕。

今天，阳光明媚，和风习习。迎着灿烂的朝阳，伴着运动员进行曲，东湖小学礼仪队的八名学生庄严地高擎国旗、校旗，迈着整齐的步伐从主席台前走过，主席台上的领导向孩子们庄严地行注目礼，注视着孩子们整齐的队伍。

礼仪队之后，是本次运动会的裁判员方队，这是一支无私奉献的队伍，他们来自各个班级的家长代表，他们将本着公平、公正、实事求是的态度和稳健、热情、大公无私的工作精神，全心全意为赛事护航。

接着是各个班级运动员方阵，他们由孩子和家长共同组成，他们身着校服，排着整齐的队伍，庄严走过，这些孩子们怀着兴奋和激动的心情参加东湖小学首届亲子阳光体育节，他们站在这个盛大的场面之中，无比自豪，这为他们的人生添上了浓墨重彩的一笔，使他们觉得自己是东湖小学的学生而感到骄傲。

入场完毕后，由裁判代表和运动员代表分别宣誓，最后，李颖校长庄重宣布：东湖小学首届春季亲子阳光体育节开始。

入场式结束之后，大家欣赏了学



惊心动魄。孩子们精彩的表演给大家留下了深刻的印象。

随后进入比赛环节，为了充分展现本次体育节的精神，筹备组精心设计了亲子项目。有最强投手、迎面接力、蛇形穿梭、拔河等项目，高年级还设立了100米、200米、400米、立正跳远、跳绳等项目。家长裁判和相关项目的老师组织运动员到指定位置，开始比赛。首先是蛇形穿梭，赛场上随着发令老师的哨响，家长和孩子们犹如离弦的箭，飞一样奔跑在跑道上，等待的运动员着急而沉着的注视着，伸着手，生怕错过了。旁边

观战的同学大声为本班同学加油助威，班主任老师站在跑道一端，着急地喊着运动员的名字，生怕落后。

其它各个项目的运动员都不甘示弱，比赛紧张地进行着……观战的同学生远地围在周围，欢呼加油。

校园里，没有比赛项目的运动员在老师的带领下寻找空地进行训练，这儿一堆，那儿一簇，还有观看的学生，好不热闹。白花花的春日暖阳洒满校园，趁趟儿似得也来凑热闹。整个校园成了一片欢乐而激动的海洋……

(李庆海 摄影报道)

枣庄四十一中教师书法培训弘扬传统文化

为加强教师基本功，提升教师毛笔字书写水平，弘扬中华优秀传统文化，提升教师自身书法修养，使教师能够在教育教学中更加专业地对学生进行书法指导，3月24日，枣庄市第四十一中学开展教师书法培训活动。

主讲教师为书协会员谢成涛老师，30多名青年教师及部分校级领导参加了活动。培训过程中谢老师从基本理论讲解到基本笔画的示范、从部分独体字的书写技巧到个

别指导都专业到位，教师们热情极高，使课堂一次次被推向高潮。培训结束，各位教师都纷纷表示以后要老师多加指导，自己要勤加练习，尽快提升基本功水平。本次活动的开展，老师们不但欣赏到了优美的书法作品，了解到了书法的历史渊源，学习到了毛笔字书写知识和技巧，更重要的是受到了一次高雅艺术的熏陶，也必将促进学生的写字水平的提高，使枣庄四十一中的校园充满着浓浓的翰墨馨香。

(任伟)

省义务教育均衡发展督导组莅临张庄小学检查指导

3月23日上午时，山东省政府教育工作督导组在区教育局高局长、镇教委王主任等领导的陪同下，莅临张庄小学进行了义务教育均衡发展创建工作的督导检查。

秦校长首先向督导组领导介绍了学校的基本情况。督导组领导在查看了学校的宣传栏、宣传橱窗、校园文化后，实地查看了学校的办学条件和基础设施，着重查看了阅览室、电脑室、实验室、仪器室等各功能室和学生活动场地，对各室配置及利用情况进行了详细询问；详细翻阅了相关档案资料，并有针对性地选取相关指标，进行深

入细致地信息采集。检查后，督导组对张庄小学所做的大量工作给予了充分肯定。同时检查组专家也给学校提出了科学合理的建议，希望该校在义务教育均衡发展方面得以全面落实和完善，为办人民满意教育奠定坚实基础。

学校领导表示将以此次督导检查为契机，进一步明确工作目标，优化学校管理，改善办学条件，深化教育教学改革，推行素质教育，提升教学质量，大力推进均衡教育，继续走内涵发展之路，办人民满意的教育，为我区创建国家义务教育均衡县做出努力。

(梁志伟)

传开希望小学组织“亲近自然，放飞心情”春游活动

今日，传开希望小学组织全校师生到阴平镇张继乡情文化创意园举行“亲近自然，放飞心情”的春游活动。阳春三月，万物复苏春的色彩是柔嫩的，躺在碧油油的草地上，感受着大地带来的那股泥土的香气，混着丝丝的青草味，感觉自己瞬间融化了。轻触大自然的脉搏，感受大自然的心跳，只觉得自己瞬间蒸发了，脚步匆匆，回归自然！

盼望已久的春游活动终于来了，学生们抑制不住内心的喜悦，一

路上充满着欢声笑语。达到目的后，学生们在老师的带领下，循着乡情文化创意园长长的堤坝，齐声哼唱着小曲，欣赏着两边山水的美景。此次活动最大的亮点就是学生们在缤纷色彩乡情文化创意园里做梦飞理想游戏，漂亮极了。时不时引来围观学生的喝彩声。此次春游活动的开展，不仅让学生们增加了与大自然亲密接触的机会，也开阔了他们的视野，提高了他们的创造力。

(张庆法 刘业旭)

学习先进管理经验

为进一步提高学校管理水平、深化课堂教学改革，学习威海文登优秀学校先进的管理经验，借鉴威海文登名校、名师的经验和教育理念，全面提升学校管理者的整体素质和教学水平，推动区域教育质量均衡发展，3月28日，峄城区实验小学魏英副校长受区教育主管部门的委派赴文登第二实验小学进行为期一个月的教育教学挂职学习培训。

据悉，按照培训要求，挂职学

习干部参与文登二小学校全程管理、教育教学改革、课堂教学观摩、教研活动、学校文化建设、学生社团活动等。通过对学校考察，与一线名师分享交流，互动研讨和观摩，促进校长树立正确的办学思想，在思想素质、品德修养、知识结构、管理理念与经验、管理能力、教师培养、教育评价等方面有较大提升，成为学校特色发展、品牌铸造的合格领导者和带头人。

(谢兵 张发祥)

促进学校均衡发展

习干部参与文登二小学校全程管理、教育教学改革、课堂教学观摩、教研活动、学校文化建设、学生社团活动等。通过对学校考察，与一线名师分享交流，互动研讨和观摩，促进校长树立正确的办学思想，在思想素质、品德修养、知识结构、管理理念与经验、管理能力、教师培养、教育评价等方面有较大提升，成为学校特色发展、品牌铸造的合格领导者和带头人。

(谢兵 张发祥)

春游古城 放飞心情

阳春三月，春风拂面，吹开了百花，吹绿了柳条，吹美了特教孩子的脸庞。3月31日上午，在校领导的带领下，特教中心校师生进行“亲近古城 放飞心情”为主题的春游活动。

一到古城，在台儿庄爱心人士的引领下，师生们脚踏青石街巷，聆听着古城的动人故事，不时地驻足欣赏着特色古城，品味着运河文化。孩子们观赏着古城建筑、小桥流水、留影拍照，玩得不亦乐乎，脸上时时洋溢着幸福的笑容！当师生们走爱国教育基地时，一群和平鸽顿时吸引了孩子们，喂鸽子、拍照，感受人与自然的和谐之美，享受着祖国美丽的春色，更加珍惜今天来之不易的幸福生活！这次春游活动，让孩子们走出了课堂，亲近了自然，感受了中国传统文化的魅力，激发了爱国主义热情，培养了孩子们热爱生活、热爱大自然的情感，又进行了一次环保、安全的切身教育。

(雷玉 摄影报道)